

# 高擎旗帜创新局 砥砺奋进谱新篇

## 丽水市消防救援支队学习践行习近平总书记授旗训词精神三周年成果综述

2018年11月9日,习近平总书记亲自为国家综合性消防救援队伍授旗并致训词,标志着全新的人民消防救援队伍举旗定向、踏上征程。2019年12月31日,丽水市消防救援支队正式挂牌,掀开了全市消防救援队伍建设发展的崭新篇章。改革步履坚实,奋进足音铿锵,从橄榄绿到火焰蓝,消防救援队伍改革转隶跨过了三个年头。三年来,丽水全市消防救援队伍紧握改革接力棒,逐梦前行,奋力奔跑,跑出了全市消防工作和队伍建设加速度,实现了历史性的转型重塑。

三年来,全市消防救援队伍在市委市政府、总队党委的坚强领导下,坚决贯彻执行党中央和习近平总书记的决策部署,牢固树立以人民为中心的发展理念,始终秉持党委政府和人民群众满意工作目标,坚决扛起光荣旗帜,忠实践行训词精神,紧盯全灾种、大应急形势任务,自觉站位新发展阶段,主动融入新发展格局,抓班子、带队伍,防风险、保稳定、除积弊、净生态,一仗接着一仗打,一关接着一关闯,在改革政策尚未全面落地的情况下,用非常之力,下恒久之功,坚定不移地推进全市消防救援队伍转型升级、推动丽水消防救援事业高质量发展,实现消防工作责任落实有力、消防安全环境持续优化、消防救援能力稳步提升、消防基础设施建设日益夯实、消防宣传氛围持续升温,充分发挥了应急救援主力军和国家队作用,展现了对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的新时代丽水消防救援队伍形象。

三年来,全市消防救援队伍以不忘初心、牢记使命和党史学习教育为抓手,将搏在山区、拼向前列的丽水消防精神与浙西南革命精神相结合,激发广大指战员许党报国、献身使命。期间,支队两次获评全省先进支队、支队级好班子,先后涌现出全国五四红旗团支部、妙高站团支部、省级成绩突出团支部、松源站团支部,国家综合性消防救援队伍抗疫先进个人、谢新星、浙江最美应急人、廖海华、省应急管理系统先进个人、陈达、全省十大消防卫士、许淡等先进集体和个人。今年11月8日,省委常委、常务副省长陈金彪接见了全省消防救援队伍英模代表,支队3名指战员受到接见,队伍建设焕发新活力、展现新风貌。在市委市政府的大力支持和关心重视下,市政府制定出台《丽水市消防救援队伍职业保障机制暂行办法》,消防指战员教育、交通、旅游等优待政策逐一落地,极大地鼓舞了队伍士气,推动了改革发展。

三年来,全市消防救援队伍改制不改作风,善打硬仗、敢打恶仗,不畏艰险、迎难而上,先后



成功处置了3.20莲都数码城、5.14青田意尔康仓库火灾、遂昌6.6强降雨地质灾害救援,完成了抗击利奇马、黑格比台风和赴赣增援抗洪抢险等急难救援任务,打赢了庆祝建党100周年、新中国成立70周年等一系列重大活动及重要节日消防安保硬仗。战时真功源自平时苦功,支队坚持以战领训,把实战要求落实到练兵备战各方面和全过程,加快提升攻坚打赢能力。在2020年全省首届火焰蓝全员岗位大练兵比武竞赛中,支队勇夺团体总分第一,信通、指挥中心岗位第一、灭火救援岗位第二。同时,队伍上下转隶不转初心,贴近民生、服务百姓,全面推进创人民满意消防救援队伍活动,出台便民利民措施,深化放管服,建立双随机、一公开监管模式,不断规范高效监管执法,全面改善社会面消防安全环境,赢得了各级党委政府的高度肯定和人民群众的广泛赞誉。

新时代呼唤新担当,新征程激励新作为。全市消防救援队伍将始终以习近平总书记授旗训词精神为引领,以维护全市经济社会平安健康发展为目标,坚持两个至上,紧紧围绕三年三步走战略任务,持续发扬搏在山区、拼向前列的丽水消防精神,不断攻坚克难,突破发展瓶颈,全



面提升队伍正规化水平,坚决扛起防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的职责使命,切实以高质量的两个稳定为丽水经济社会发展贡献消防力量,努力在奋斗前行中续写丽水消防救援事业发展的精彩答卷。

## 落实消防责任 防范安全风险

### 我市掀起 119 消防宣传月活动热潮



11月是全国消防宣传月,今年11月9日是第30个全国消防日,也是习近平总书记为国家综合性消防救援队伍授旗并致训词三周年纪念日。为深入践行习近平总书记授旗训词精神,充分展现消防救援队伍改革转隶三年来的深刻变化和工作成绩,切实增强各行业、各部门和广大市民群众的消防安全意识,提升社会面火灾防控能力,最大限度预防和减少火灾事故的发生,我市消防救援部门以落实消防责任、防范安全风险为主题,以深化消防宣传“五进”工作为主线,扎实开展了一系列形式多样、内容丰富的消防宣传教育活动,全面掀起119消防宣传月活动热潮。



11月9日,市消防救援支队在丽水经济技术开发区水阁广场举行学习践行习近平总书记授旗训词精神三周年主题活动暨丽水市119消防宣传月启动仪式,并在仪式现场精心设置了消防救援队伍改革转隶成果展示区、消防器材装备展示区、消防互动体验区和集中咨询区等多个区块,通过全方位展示、零距离互动、面对面讲解的方式,向市民群众展现消防救援队伍崭新形象、宣传普及消防安全常识、解答消防安全疑难问题,受到了广泛关注和热捧。市级主流媒体纷纷对此次活动进行了现场跟踪报道,市消防救援支队也依托丽水消防、无线丽水抖音号以全程在线



直播的方式,把全民消防、生命至上的理念渗透至各个领域。

119消防宣传月期间,全市各地消防救援部门着眼消防宣传覆盖面、实效性、影响力三个方面,不断强化宣传力度、创新宣传手段、注重宣传融合上求突破,持续开展主题宣传树形象、万人入户送平安、宗教人士说消防、消防交通专线大起航等主题消防宣传教育活动,切实以群众喜闻乐见、易于接受的方式,在社会面形成人人受到宣传教育、人人增强防范意识、人人掌握基本常识的良好局面。